

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 225 (7693)

Четверг, 23 ноября 1989 года

Цена 3 коп.

В ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

16 ноября состоялось первое заседание городской избирательной комиссии по выборам народных депутатов городского Совета, на котором ее председателем избран Валерий Алексеевич ПАЦИНСКИЙ, заместителем Владимир Васильевич РЯЗАНОВ, секретарем комиссии Фаина Михайловна БРЕЛЬ. Городская избирательная комиссия образовала 190 избирательных округов по выборам народных депутатов в Сургутский городской Совет.

* На актуальную тему ЧТО НА СТОЛЕ У ГОРОЖАНИНА?

В прошлые годы поставка плодоовощной продукции в город в основном заканчивалась к первому ноября. В 1989 году сложилась неблагоприятная обстановка на юге Тюменской области, которая является основным поставщиком овощей для региона и города. При плане сбора картофеля 200 тысяч тонн в закрома областного агропрома поступило всего 40 тысяч тонн. Так нам отказано в поставках свежей капусты. Девятого августа текущего года на совещании в Главном управлении торговли Тюменского облисполкома торговый отдел горисполкома, торговые организации города Сургута были поставлены перед фактом полного отказа от фондовых поставок.

Мы вынуждены были самостоятельно изыскать и обеспечить поставку в город плодоовощной продукции.

Для торгового отдела горисполкома это в принципе не явилось неожиданностью. 26 января 1989 г. Сургутским горисполкомом был утвержден план завоза плодоовощной продукции в город и подготовки материально-технической базы торговли к приему ее на длительное хранение. В мае совместно с торговыми организациями проведен анализ и систематизация информации по договорам на поставку овощей. Распоряжением горисполкома от 28 августа создан штаб по организации выгрузки вагонов, который возглавили заместитель председателя горисполкома А. А. Матышевская и председатель городского комитета народного контроля А. Д. Слащев. Эти организационные мероприятия

позволили, за исключением нескольких случаев сбоя при выгрузке плодоовощной продукции, поступившей в адрес орса № 6, поставку и разгрузку подвижного состава провести организованно и в сжатые сроки.

Необходимо отметить существенный вклад в обеспечение города польским картофелем УРСа Сургутнефтегаза и Обского торгово-производственного объединения. Представители торгующих организаций нашего города для заключения договоров поставки побывали практически во всех республиках, за исключением Прибалтийских и европейской части страны. В частности, картофель нам поставили Белоруссия, Украина, Татария, Чувашия, Мордовия, Коми АССР, Ленинград.

В целом выполнение задания горисполкома, облисполкома по поставке плодоовощной продукции по состоянию на 3 ноября следующее: по всем овощам 72 процента, в том числе по картофелю 66,5 процента, свежей капусте 76 процентов. С учетом поступления продукции будет выполнено задание горисполкома по поставке картофеля, свежей капусты, репчатого лука, чеснока, свеклы, редкви.

Весь картофель, поступающий с Украины и Белоруссии, подвергается выборочному анализу. Повышенное содержание нитратов отмечено в свекле, в некоторых партиях свежей капусты, моркови. Эти продукты необходимо перед употреблением обрабатывать согласно рекомендациям Минздрава.

Не будет выполнен

Областная избирательная комиссия по выборам народных депутатов в Тюменский областной Совет народных депутатов образовала на территории Сургута 22 избирательных округа.

Окружная избирательная комиссия по выборам народных депутатов в Совет народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа образовала на территории Сургута 29 избирательных округов.

В настоящее время на предприятиях, в общественных организациях города началось выдвижение представителей в состав окружных избирательных комиссий по выборам народных депутатов РСФСР, Тюменского областного Совета народных депутатов и Совета народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

план поставки и реализации яблок. Это оборотная сторона медали забастовок в Молдавии, сложной обстановки в республиках Закавказья. Продукция есть, нет подвижного состава.

По остальным продуктам питания положение следующее: если в прошлом году за девять месяцев было реализовано 1076 тонн мясопродуктов, то нынче — 11.139,5 тонны, цельномолочной продукции соответственно 28.920 и 27.318 тонн, сахара 4836 и 4251,3 тонны.

К концу года среднедушевое потребление мясопродуктов составит 62,64 килограмма. Отставание по цельномолочной продукции в основном связано с ремонтом молзавода в летний период и с задолженностью тары торгующими организациями района.

Долг городу сахара торгующими системами геологии и рыболово-потребкоопа составляет 140 тонн. Все напряжение, связанное с продажей этого продукта питания, возникло по вине этих двух ведомств. В настоящее время 210 тонн сахара орсу Объединения геологии отгружено. Повторно информируем жителей города, что не обеспеченные сахаром октябрьские талоны будут отовариваться магазинами орса геологов в течение ноября, а также магазинами горыбкоопа.

Горисполкомом, торговыми организациями города принимаются всевозможные меры для поддержания достигнутого уровня обеспечения населения. В целом по стране поставка в общесоюзный фонд составила: картофеля 34, овощей 57, семечковых 25, винограда 28 процентов. Реализация мяса сократилась на 42 территориях, животного масла на 33, рыбы на 70. Продажа мяса по талонам принята в 33 областях, масла в 20.

А. БАБИЧ,
заведующий торговым отделом горисполкома.

Не будет выполнен

* Приметы нового СОЗДАН СОЮЗ МЕНЕДЖЕРОВ

13 ОКТЯБРЯ В МОСКВЕ СОЗДАН СОЮЗ МЕНЕДЖЕРОВ СССР. ПРЕССА, РАДИО, ТЕЛЕВИДЕНИЕ УЖЕ СООБЩАЛИ О ПЕРВОМ УЧРЕДИТЕЛЬНОМ СЪЕЗДЕ МЕНЕДЖЕРОВ СССР — СОБЫТИИ, КОТОРОЕ СФОРМИРОВАЛО ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДЕЛОВЫЕ КРУГИ НАШЕЙ СТРАНЫ.

Первоочередной задачей Союза является сосредоточение усилий членов Союза на осуществление практических мер, направленных на реализацию экономической реформы в стране.

Это оказание помощи предприятиям, отраслевым институтам и территориальным органам управления в проведении научных исследований, экономических экспериментов, внедрении прогрессивных форм хозяйственного расчета и самофинансирования, решении коммерческих задач с привлечением в сококвалифицированных ученых и консультантов. Союз менеджеров берет на себя организацию общественного обсуждения, проведение межведомственных экспертиз, подготовку альтернативных, глубоко продуманных и аргументированных предложений и представление их в государственные органы.

Важнейшей гранью деятельности Союза является развитие внешнезадономической деятельности и деловых связей с зарубежными партнерами на основе валютного обмена информацией, оказание методической и практической помощи членам Союза в установлении взаимовыгодного сотрудничества с зарубежными фирмами, создание совместных предприятий.

Западно-Сибирское региональное представительство Союза менеджеров СССР приглашает всех заинтересованных руководителей и специалистов предприятий и организаций в городе Сургуте к совместному сотрудничеству. Наш адрес: 626400, г. Сургут, главпочтamt, абонентский ящик № 52.

В. МАЙСТЕР,
секретарь - координатор оргкомитета Западно-Сибирского регионального представительства Союза менеджеров СССР, член правления Союза.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ГОРОД

Всесоюзный центр исследования проблем управления развитием городов провел научно-практическую конференцию с широким участием ученых и специалистов из разных городов страны — Москвы, Ленинграда, Киева, Свердловска и Сургута в том числе.

Наш город представили сотрудники ЗапсибНИИЭПа — кандидат архитектуры, зав. сектором градостроительства и архитектуры В. П. Соловьев и старший научный сотрудник В. Г. Устич.

На конференции был досконально рассмотрен комплекс проблем, связанных с переводом городов и регионов на условия самоуправления. Это проблемы финансового обеспечения развития городов, социальная структура населения, экономический механизм природопользования, экологический — градостроительные аспекты. Интересный доклад на конференции прозвучал по вопросам управления градостроительными системами в условиях Севера.

А. ЯРОШКО.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Исполком горсовета сообщает, что 24 ноября в 17 часов в актовом зале горкома КПСС состоится внеочередная XII сессия городского Совета народных депутатов.

Повестка дня: «О некоторых вопросах, связанных с проведением выборов народных депутатов в Сургутский городской Совет народных депутатов XXI созыва».

ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ

Руководители партийных и советских органов вместе с редакцией газеты «К победе коммунизма» приглашают сургутян на разговор «Как мы будем жить в 1990 году». Встреча состоится 25 ноября в 10 часов в ДК «Энергетик».

ИДЁМ К ВЫБОРАМ

Общественное мнение труда

Уважаемый товарищ! Неделю назад наша газета опубликовала первую из двух анкет опроса общественного мнения населения округа, приуроченного к предстоящим выборам в местные Советы народных депутатов. Пока обрабатываются результаты первой анкеты, просим вас ответить на вторую анкету и выслать ее на адрес редакции газеты не позже, чем через пять дней после ее опубликования. Прочитав вопрос, выберите подходящий вам вариант ответа и обведите соответствующий ему номер кружком.

Анкету подписывать не обязательно. Результаты опроса будут освещены в газете через месяц после опубликования анкеты. Заранее благодарим за сотрудничество.

СОЦИОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА
ИПОСа АН СССР

I. УДОВЛЕТВОРЕНЫ ЛИ ВЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НЫНЕШНЕГО СОСТАВА МЕСТНЫХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ?

01. вполне удовлетворен
02. удовлетворен частично
03. не совсем удовлетворен
04. во многом не удовлетворен
05. не удовлетворен вовсе
06. затрудняюсь ответить

II. КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, ЗАВИСИТ ЛИ ОТ ЛИЧНОСТИ ТОГО ИЛИ ИНОГО ДЕПУТАТА УСПЕХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВООБЩЕ (выберите один вариант ответа)?

07. безусловно, зависит
08. от личности одного депутата, видимо, не зависит ничего, успех скорее зависит от всего состава Советов
09. от людей успех зависит слабо: он скорее напрямую зависит от внешних обстоятельств
10. при ныне действующей у нас системе государственного управления от людей вообще ничего не зависит
11. успех деятельности людей вообще — дело случая
12. что-либо другое (укажите конкретно)
13. затрудняюсь ответить

III. КАКИЕ КАЧЕСТВА ВЫ СЧИТАЕТЕ САМЫМИ ВАЖНЫМИ ДЛЯ КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ?

- A. Внешние качества
14. привлекательность
15. обаяние
16. солидность
17. артистизм
18. что-либо другое
- Б. качества, необходимые для принятия и реализации решений
19. принципиальность
20. настойчивость
21. целеустремленность
22. дипломатичность, гибкость
23. умение идти на компромиссы
24. умение вести компромиссную политику
25. что-либо другое
- В. морально-этические качества
26. честность
27. добросовестность
28. порядочность
29. справедливость
30. что-либо другое
- Г. необходимый объем знаний
31. знание законов
32. широта кругозора
33. знание нужд избирателей
34. навыки организационной работы
35. что-либо другое
- Д. свойства лидера
36. ответственность
37. умение повести за собой людей
38. ораторский дар
39. сила убеждения
40. что-либо другое

IV. ЕСЛИ РАССУЖДАТЬ АБСТРАКТНО, ТО КОМУ ИЗ СЛЕДУЮЩИХ КАТЕГОРИИ ЛЮДЕЙ ВЫ ВЫ ОТДАЛИ ПРЕДПОЧТЕНИЕ ВО ВРЕМЯ ВЫБОРОВ?

- A: 41. мужчине
42. женщине
- Б: 43. молодому человеку
44. человеку среднего возраста
45. пожилому человеку
- В: 46. военнослужащему
47. работнику государственного или партийного аппарата
48. рабочему
49. крестьянину
50. представителю интеллигентии
51. священнослужителю
52. кооператору
- Г: 53. человеку, ранее избиравшемуся депутатом
54. человеку, избираемому впервые
- Д: 55. беспартийному
56. члену ВЛКСМ
57. члену КПСС
58. члену неформальной организации
- Е: 59. человеку известному, популярному
60. человеку малоизвестному

V. ОЧЕНЬ ЧАСТО В СВОЕЙ РАБОТЕ ДЕПУТАТУ ПРИХОДИТСЯ В ИНТЕРЕСАХ ДЕЛА ИДТИ НА СДЕЛКУ С СОВЕСТЬЮ, ПРЕНЕБРЕГАТЬ СВОИМИ НРАВСТВЕННЫМИ УВЕЖДЕНИЯМИ. КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, ВПРАВЕЛИ НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ ПО ПРИНЦИПУ: «ЕСЛИ ЧТО-ТО ПОЛЕЗНО ДЛЯ ДЕЛА, ЧТО БЫ ТО НИ БЫЛО, ТО ЭТО ИЗНАЧАЛЬНО НРАВСТВЕННО»?

61. безусловно, вправе; так живут все люди
62. депутат ни при каких обстоятельствах не должен поступать против своей совести
63. в действительности же все зависит от обстоятельств
64. затрудняюсь ответить

VI. КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, ЧЬИ ИНТЕРЕСЫ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ДОЛЖЕН УЧИТЬ ВАШ ДЕПУТАТ МЕСТНОГО СОВЕТА В СВОЕЙ РАБОТЕ (выберите один вариант ответа)?

65. интересы своих избирателей
66. интересы своего региона (района, города, округа)
67. интересы всей страны
68. затрудняюсь ответить
69. я не согласен с такой постановкой вопроса

VII. ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ СЕЙЧАС ТОЧНО, ЗА КОГО БУДЕТЕ ГОЛОСОВАТЬ НА ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ?

70. да, знаю определенно
71. пока еще не знаю точно
72. мне безразлично, за кого голосовать

V. ЗАКЛЮЧЕНИЕ РАССКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, НЕМНОГО О СЕБЕ

VIII. ВАШ ПОЛ?

73. мужской
74. женский

IX. ВАШ ВОЗРАСТ?

75. от 16 до 20 лет
76. 20—24 года
77. 25—29 лет
78. 30—34 года
79. 35—39 лет
80. 40—49 лет
81. 50—59 лет
82. 60 лет и старше

X. ВАШЕ ОБРАЗОВАНИЕ?

83. высшее (включая незаконченное высшее)
84. среднее специальное и среднее профессионально-техническое
85. среднее общее
86. неполное среднее

XI. ГДЕ ВЫ РАБОТАЕТЕ?

87. на промышленном предприятии, в строительной, транспортной организации, в организации связи
88. в колхозе, совхозе, на другом сельскохозяйственном или промысловом предприятии
89. в учреждении науки, культуры, образования, здравоохранения
90. на предприятии торгового, коммунального, бытового обслуживания
91. в аппарате органа государственного управления, общественной организации, армии
92. в кооперативе, занимаюсь индивидуальной трудовой деятельностью
93. обучаюсь в институте, техникуме, школе и т. д.
94. не работаю (пенсионеры, домохозяйки и т. д.)
95. где-либо еще (укажите конкретно)

XII. ПАРТИЙНОСТЬ?

96. член КПСС (кандидат в члены КПСС)
97. член ВЛКСМ
98. беспартийный
99. участник неформального движения

ОТ РЕДАКЦИИ: последние дни нам приносят почты в десять—двадцать раз больше, чем обычно. Анкета окружного комитета партии заставила откликнуться многих сургутян. Уже поступило более 400 ответов. Отвечают целыми семьями, бывает, что у мужа и жены расходятся мнения. Некоторые, не довольствуясь только вопросами анкеты, сопровождают письма дополнительными предложениями по улучшению работы Советов, утверждению справедливости в нашем обществе. Спасибо вам, товарищи, за активность и внимание к нашим публикациям. Надеемся, что на вопросы, предложенные сегодня, вы будете отвечать также заинтересованно.

В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

СОХРАНИТЬ ДЛЯ ПОТОМКОВ

НА НОЯБРЬСКОМ ЗАСЕДАНИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ОБСУЖДЕНА СТАТЬЯ «ЭТО НАШИ СВЯТЫНИ», ОПУБЛИКОВАННАЯ В ГАЗЕТЕ «К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА» 6 ОКТЯБРЯ 1989 ГОДА.

Все, что напечатано в этой статье, — верно, памятник павшим в годы Великой Отечественной войны сургутянам, мемориальная площадь, действительно, нуждается в реконструкции, ремонте и благоустройстве.

Ветераны обратились в исполнком городского Совета народных депутатов с просьбой обсудить данный вопрос на своем заседании, определить ответственных за содержание, сохранение памятника и площади. Совет ветеранов просит прекратить строительство каких бы то ни было объектов, вблизи сургутской святыни. На территории, прилегающей к мемориалу, надо создать площадь в размерах, достаточных для проведения общегородских мероприятий, предусмотреть создание сквера памяти, высадить там ровно столько деревьев, сколько сургутян погибло на войне. Там же, на мемориальной площади, необходимо запечатлеть и сохранить для потомков

И. ПРОКОПЬЕВ.

ВОСПИТАЙ ПАТРИОТА

Большинство старых учителей, первых нефтяников Сургута так и поступают. Это отметил городской совет ветеранов, заслушав отчеты председателей советов ветеранов педагогического труда З. Х. Трофимовой и объединения Сургутнефтегаз Ф. П. Суховеева. Они рассказали о своих активах, о формах и методах работы с молодыми людьми.

По достоинству оценив деятельность обеих ветеранских организаций, городской совет наметил пути дальнейшего совершенствования воспитательной работы. Самое главное состоит в том, чтобы от общения с ветеранами молодые люди становились лучше, добрее, чтобы по-настоящему ценили все то, что сделано для них. Растить трудолюбивых патриотов своей Родины — над решением этой задачи надо еще много поработать ветеранам города Сургута.

И. ЗАХАРОВ.

* В исполнении райсовета

ПРОСЧЁТЫ СНЕГОМ НЕ ПРИКРОЕШЬ

Эх, российские дороги, сто ухабов на версту... Так или примерно так сказал поэт. С ухабами, слава богу, в нашем районе дела обстоят несколько лучше, но то, что дороги далеки от требований эксплуатации — это факт. Особенно опасно по ним движение транспорта в периоды весенней и осенней распутицы, в гололед. Только в этом году на наших магистралях в результате аварий погибло 82 человека и 711 получили ранения.

Ежедневно более трехсот автобусов СПОПАТ и СПАТО осуществляют на территории района междугородные и вахтовые перевозки. Они доставляют в населенные пункты и места нефтедобычи от 18 до 20 тысяч пассажиров.

Весной этого года колектив НГДУ Быстринскнефть, а совсем недавно и НГДУ Федоровскнефть в ультимативной форме поставили вопрос о немедленном наведении порядка в районе на дорогах. Слов нет, требования нефтяников справедливы, и порядок действительно наводить нужно, но невольно на-

а 26 получили травмы. Ущерб от аварии составил без малого полмиллиона рублей.

Ни один из действующих маршрутов, а их более двадцати, не соответствует требованиям безопасности движения: дороги заужены, обочины не укреплены, малоэффективны меры, принимаемые в борьбе с гололедом. И это при том, что интенсивность движения по ним превышает нормативную в два, а на некоторых участках — в 4-5 раз. Особую тревогу вызывает состояние автомобильных дорог Сургут — правый берег Оби, Сургут — Лянторский, Сургут — Федоровский.

Весной этого года колектив НГДУ Быстринскнефть, а совсем недавно и НГДУ Федоровскнефть в ультимативной форме поставили вопрос о немедленном наведении порядка в районе на дорогах. Слов нет, требования нефтяников справедливы, и порядок действительно наводить нужно, но невольно на-

вращается вопрос: почему не ставились эти проблемы, когда промысловики сами были хозяевами дорог, обслуживали и содержали их? А ведь два года назад они находились не в лучшем состоянии, и аварий на них происходило, пожалуй, не меньше.

Дело в том, что два года назад согласно совместному решению тогдашнего Миннефтепрома СССР и Минавтодора РСФСР 194 километра дорог, принадлежащих объединению Сургутнефтегаз, и сеть дорог общего пользования были переданы на баланс вновь созданному райавтодору. Они были отнесены к четвертой технической категории и требовали расширения проезжей части и капитального ремонта.

В акте приема-передачи объединение Сургутнефтегаз гарантировало в течение 1987 года выполнить часть этих работ за счет собственных средств, но обещание свое не выполнило. В 1989 году райавтодор в соот-

ветствии с совместным приказом министерств выдал тресту Сургутнефтедорстройремонт для реконструкции дорог полтора миллиона рублей, однако деньги до сих пор не освоены. Параметры элементов дорог до второй технической категории доводятся крайне медленно.

Нефтяники во всей этой истории выглядят не лучшим образом, но и эксплуатационники района во главе с В. Синякским тоже не отличились деловитостью. Они отлично видели, какие хозяйства берут себе на баланс, и должны были быть готовыми к его обслуживанию. Вместе с тем в управлении уже третий год объясняют слабую организацию производственного периода становления. Доколе?

Весной этого года на заседании исполнкома районного Совета уже стоял вопрос о неудовлетворительном состоянии безопасности движения на дорогах района. Тогда тов. Синякский авторитетно заверил, что в осенне-зимний сезон 1989—1990 года такая картина не повторится. Повторилась. Более того она приняла более угрожающие размеры.

На состоявшемся на днях очередном заседании исполнкома снова со всей остротой была

поднята эта проблема. И вновь со стороны райавтодора прозвучали добрые заверения. Дорожники ссылаются на нехватку специальной техники, но, оказывается, и ту, что имеется, они используют крайне плохо. Не организована ее круглогодичная работа, не ведется контроль на линии со стороны ИТР. А ведь на 150 работников управления их приходится ни много ни мало — 23 процента!

Кто жать не умеет, тот подолгу серп выбирает. Исполнком районного Совета в своем решении вынес предложение перед руководством объединения Тюменьавтодор рассмотреть вопрос о соответствии В. В. Синякского занимаемой должности.

Зима не за горами, вот она — на дворе. С каждым ее днем все тревожней становится сводки Госавтоинспекции. Дорожникам и нефтяникам сейчас не время сводить счеты: кто какие дороги передал и кто какие принял. И тем и другим нужно объединить усилия в обеспечении безопасности движения транспорта, продолжать работы по ремонту и реконструкции автодорог.

Г. ЧИНЧЕВИЧ,
начальник ГАИ
УВД.
В. СЕМЕНОВ.

* Мы и наши дети... В этой же палате лежит мальчик. На вид мы дали бы ему тоже месяца восемь. На самом деле ему уже больше полутора лет. Он из многодетной семьи, сейчас там родился еще один ребенок. Мальчик этот в свои полтора года весил четыре килограмма. За два прожитых здесь в больнице месяца набрал десять. Попал сюда по ходатайству персонала детской поликлиники. Говорят, в этой семье плохие бытовые условия. А чем же виновато это дитя?

...Рядом в кроватке лежавший материю ребенок, родившийся с «заячьей губой».

— Врачи убеждали, говорили ей, что в настоящее время это не страшно: пластическая операция — и все. Но нет, не согласилась забрать. Оставила.

Мы побывали совсем недавно, только в одной детской палате — палате взрослого, родительского милосердия, жестокости и равнодушия. В палате, где лежат маленькие человечки, с первого своего дня испытавшие все, кроме любви.

Не выйдет ли так, что через годы придется на них указывать пальцем? Жестокость, помноженная на жесто-

ТРУДЯЩИМСЯ ОТВЕЧАЮТ

НАЧАЛЬНИК УВД ГОРРАИСПОЛКОМОВ
В. И. ХИСМАТУЛИН НА ПИСЬМО Т. А.
СЕДОВОЙ:

— Действительно, переход проезжей части улицы Магистральная в районе автобусной остановки «УБР» труден. Данная улица на этом участке превращается в один из основных выездов из города. В часы «пик» по ней движется практически не прерывный транспортный поток.

Хаотичность застройки города, характерная начальному периоду его развития, привела к тому, что данный участок превратился в сложнейший транспортный узел, решить проблемы которого в настоящее время, учитывая наши технические возможности, мы не в состоянии. Попытки к тому были, но успехом они не увенчались.

Так, в 1987 году здесь был введен в действие пешеходный светофорный объект, однако из-

за большого количества автомобилей, вынужденных останавливаться на запрещающий знак, стали образовываться мощные заторы вплоть до нефтеюганской трассы, что приводило к полной парализации движения. Светофор пришлось переключить на режим желтого мигания, в котором он и работает по настоящему времени, напоминая водителям о приближении к опасному участку. Сейчас в районе остановки находятся дорожные знаки «Пешеходный переход» и предупреждающие аншлаги.

Наиболее приемлемым шагом в решении проблемы является обращение в горно-пешеходную перевозку детей, проживающих по указанному адресу (пр. Мира 7-2), в новую школу № 27, путь в которую не столь опасен.

НЕДЕЛЯ ТВОРЧЕСКИХ ДЕЛ

В педагогическом училище в течение недели прошла комсомольская вахта.

У вторых курсов, например, состоялось заседание клуба знатоков «Что? Где? Когда?». На дошкольном отделении — в традиционной форме, за столиками, с одной минутой на обдумывание ответов. Первой отвечала

Н. КАЗАКОВА.

Уже столько вроде сказано, столько написано о том, как оставляют новорожденных в роддомах молоденькие мамашы, как отказываются от ребенка, рожденного с небольшим физическим недостатком, подлежащим исправлению. Не раз писали и мы о том, как пьют, веселятся с друзьями мамы, а рябушком заходит криком голодное дитя. Сказано — пересказано, написано — переписано. Но случаи эти горькие не только не исчезают из нашей жизни, а и множатся. Отчего? Почему девочки наши вырастают такими пустодушными? Может, и от того, что видели в детстве, отчество возле себя бездуши, испытывали от этого боль... Да уж, наверное, и не без этого тоже.

...Есть в детском отделении психоневрологического диспансера несколько особых палат. В одной из них находилась и эта малышка, которую вы видите сейчас на этом снимке. Медики определили, что ей шесть-восемь месяцев. Передали ее сюда из милиции. Мамаша оставила дочь одной женщине, чтобы якобы сходить в магазин. «Ходила» она почти три дня. И вот малышка оказалась здесь. Возможно, вам трудно будет сейчас разглядеть синячки на лбу, носике, поцарапанные, искусанные ушки. Мы все это видели, и на снимке они есть. Медицинские работники уверяют, что это следы ущипов, побоев. Вскоре она вернулась,

— Девчушка из крикунов, наверное, частенько мами мешала, — держа малышку на руках, грустно сказал Геннадий Иванович Чайка, главный врач. Она у него внезапно замолчала и стала следить за фотоаппаратом. Слезинки застыли, не успев выкапаться. Видевшие это, наверное, многое бы отдали, чтобы только эти слезы стали последними в ее жизни. Но, увы...

Незадолго до нашего прихода сюда появлялась и мать со своей подружкой. Говорят, то ли с глубокого похмелья, то ли со свежей порцией. Скандалили, выражались, не выбирая слов. Ребенка ей, естественно, не дали, послали в горюю. Вскоре она вернулась,

сообщив, что там никого нет. Девочку, остали в больнице.

Матери этой, как мы позже выяснили, 20 лет. Живет на Мелик-Карамова. Сейчас горюю поставило ее на учет, и малышка снова с ней. А на душе все равно тревожно. За дочку. И за маму Лену тоже. Фамилии называть рука не поднимается. Ведь не всегда после этого поднимается во весь рост человек. Пальцем ткнуть всегда легче всего. Ведь ей всего только двадцать лет. Хотя и уже двадцать. Должна же подняться, черт возьми. Елена, ведь заберут, если что, у тебя насовсем дочку, слышишь? И никто тогда уже помочь не сможет. Никто.

...Да, вроде сказано-переписано и сказано-пересказано. А выходит на деле этого недостаточно. Понятие «нравственность» забыто взрослыми, откуда же оно тогда будет знакомо младому поколению? То, что не успеем сделать сегодня, завтра будет невозможно выполнить. Кора бездуховности окрепнет, и пробиться через нее к сердцу не удастся.

Уроки нравственности, милосердия, в первую очередь, всегда должны проводиться в школе и семье.

Л. БОКОВА.
Фото Л. Березницкого.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

ПРО МАМ...



